符合条件的小微企业看过来-

知识产权融资,单项最高贴息50万元

本报讯(晚报记者刘娟)近日,无锡市市场监督管理局(知识产权局)与中国银行无锡分行联合发文,对全市疫情防控重点保障企业(以下简称"重点企业")和拥有有效知识产权的高成长性小微企业,支持其通过知识产权质押等方式获得融资,并给予专项额度、优惠利率、特事特办、线上办理等10个方面的支持,全力满足相关企业融资需求。

据介绍,此次重点支持疫情防控 所需物资的生产、供应、运输、销售,包 括但不限于医用防护服、隔离服、医用 及具有防护作用的民用口罩、医用护 目镜、新型冠状病毒检测试剂盒、负压 救护车、消毒机、消杀用品、红外测温仪、智能监测检测系统和相关药品等,以及重要生活必需品生产,相关重要原辅材料生产、重要设备制造及配套、重要医用物资收储、重要科技项目研发、重要知识产权创造运用保护、为应对疫情提供相关信息通信设备和服务系统所需的融资需求。

具体措施主要包括,对重点企业和高成长性小微企业发放的贷款优先安排信贷规模支持;对符合条件的小微企业,执行利率低于上年度水平,不收取与贷款相关的任何其他费用,3年期贷款的执行利率不高于

4.5%;对于符合条件的存量授信企业,可申请增加20%的授信额度(授信总量不超过1000万元),不增加抵押、担保以及其他授信资料,3个工作日内审批完毕;对重点企业的住宅、办公用房等不动产的抵押率可提升至150%,其他符合条件的小微企业上述抵押率可提升至100%;对于2020年1月31日至2020年3月31日(视疫情变化情况适时调整)贷款到期的小微企业,符合条件的可申请6个月的展期服务,对符合续贷条件的企业,给予无还本续贷的支持。

疫情防控期间,无锡市市场监督

管理局(知识产权局)还将设立知识产权质押贷款贴息项目,鼓励企业以知识产权成果进行质押贷款融资,对符合条件的贷款给予50%的贴息奖补,每个项目最高支持50万元。

同时,该局联合中国银行、江苏银行、交通银行等12家银行,畅通融资需求申请通道,开通知识产权质押融资贷款申请通道,提供线上知识产权融资贷款产品,方便企业居家移动办公申请融资,并进一步降低准人门槛,执行低于线下产品的贷款利率,单笔300万元以下的贷款支持企业线上自主提款。

"共享员工"缓解复工复产难题

本报讯 日前,惠山区阳山镇探索"共享员工"模式,推动更多员工在企业之间合理地临时流动,缓解疫情期间中小企业的人力资源问题。

"如果不是其他企业支持,我们 "无锡 不可能这么快恢复正常生产。 昌发电力机械有限公司相关负责人 丁荧说。复工以来,该企业已交付 近200万元的一张外贸订单,目前 订单工期已排到6月。企业有一个 班组员工8人,其中有5人是湖北籍 暂时回不来,而缺一道工序,后道就 无法做。当地镇、村组建的驻企督 导服务团队上门了解情况并帮他们 解决了难题。3月3日,在该企业生 产车间,技工徐师傅一边看着图纸, 一边操作着机械。而徐师傅并非该 企业员工,是阳山镇冬青村驻企督 导服务队通过协调 从另一家企业 "借"过来的"共享员工"。10天前与 他一起借调过来的,还有另外4名技 术工人。无锡市惠山合力传热设备



厂负责人表示,复工前,他们有一个客户一个劲地催订单,可厂里有12名员工还在隔离,没法正常生产。镇、村干部帮忙从其他企业借调过来10名员工,解了燃眉之急。

阳山镇冬青村党总支书记姚维新表示,该村目前有120多家企业,大多数企业为机械行业,目前,已有35位"共享员工"驰援制造业复产一线。 (黄振 俞显峰)

惠山区对重大项目 开通绿色通道

本报讯 为了帮助企业复工复产,惠山区出台了多项目举措,对重大项目开通绿色通道,优先受理、优先审批、即收即办;对急需开工建设的重大项目可容缺受理,需提交纸质原件的,可先提供电子材料进行办理,疫情解除后再补交纸质原件。

经初步梳理,惠山区2020年省 级重点项目7个、市级重点项目30 个,区级重点项目229个。为减轻疫 情对企业影响,对于正在挂牌的,与 企业方通过"不见面"办公,帮助指导 企业做好网上交易报名工作。对于 受疫情影响无法按期签订《成交确认 书》《出让合同》的,无法现场交付土 地和按期缴纳出让金的,竞得人可申 请延期,最迟可于我市疫情防控一级 响应措施解除后5个工作日内履行。 因疫情影响造成已出让土地延期复 工,不能按期开竣工的,开竣工时间 相应顺延,我市实施疫情防控一级响 应措施期间不计违约责任。 (仙林)

这家口罩厂是如何"起死回生"的

随着企业基本复产复工,为了做好疫情防控工作,企业需要准备充足的防疫物资。记者了解到,在无锡防疫物资保障供应的背后,有一群驻厂专员为之"保驾护航"。市工信局自2月1以来,向重点物资生产企业派驻9名驻厂员。他们每天24小时驻扎在企业内,目前已帮助多家企业协调解决了原料供应、设备采购、应急运输等方面需求,有效增强了企业物资生产和调配能力。

工厂从零开始复工生产

宋翔是市工信局派驻在江阴埃 微健康科技公司的驻厂专员,这家 企业以生产民用防护口罩为主。他 驻厂的第一件事,竟是如何让这家 厂"起死回生"。这家厂开了3年, 业主本想今年把工厂整体卖掉。2 月2日,宋翔入驻企业时,发现操作 工都回去了,机修工和财务被解散 了,机器也停了,工厂基本处于"熄 火"的状态。对于驻厂专员来说,他 们主要工作是协助解决供应中的问 题,为保障防疫物资供应做到上通 下达,互通有无。"可实际上,对于这 个厂,我要做的首件事是协助业主 把生产和经营班子组起来。"宋翔 说。入驻前3天,各种事务犹如一 团乱麻,大家在抓瞎中慢慢把条理 捋清。"我先找到他们的主办会计也 是工厂副总,然后再协助业主慢慢 组建管理团队。"

第一个星期,在多方面帮助下, 工厂拿到了车辆通行证和复工证等, 同时他通过企业所在的霞客镇相关 部门,到镇上临时找来了一些临时 工,又通过江阴人社局和人力资源市 场等,迅速招来了一批熟练操作工。

每天都有不重样的问题

"问题几乎天天有,还不带重样的。"因为是临时重启的工厂,宋翔每天都要解决各种各样的问题。就在上周,口罩的原材料熔喷布出现了短缺,甚至一度供应商停止供货,宋翔通过工信局工作组和霞客镇经发局多方面联系供应商,经过各方努力,如今能保证原材料供应。工厂一共4台机器每日都是24小时连轴转,有的机器负荷太大"罢工"了,最惨的时候只有1台机器在转。宋翔便要到

处联系机修工,排除机器故障。工厂流动资金突然出现压力了,他通过工信局工作组沟通多家金融机构上门指导,协助给予小额贷款,还协助工厂在上下游结款上跟进催付,及时让资金回笼,如今企业的资金压力暂时得到了缓解。

24小时为企业排忧解难

随着各个企业复产复工,工厂原 先招的一批临时工也陆续回到原先 企业的岗位去了,如今他们又面临重 新招聘人员的问题。在防疫方面,镇 里调动资源帮助企业办理防疫方面 的证照,协助他们制定防疫流程,工 信局工作组帮助他们辅导做好消毒 防控等方面的措施,建立起防疫工作 规范。招工方面,宋翔协助业主一边 招工,做好员工的培训工作,一边通 过科学企业管理稳固好熟练员工。 上周工厂又招了一批工人。如今,工 作组努力保障原材料供应,确保工厂 生产不断供。据了解,该工厂从2月 13日至今,每天产能扩大到12万只 口罩,争取在条件允许下,适当扩大 产能。 (巫晓凌)

成功推荐就业 可获专项补助

本报讯 为支持中小企业缓解 疫情影响,无锡将为本市各类人力资源服务机构发放就业服务补助。

本市各类人力资源服务机构中,成功推荐服务本市户籍登记失业人员就业的,按每人800元标准获得就业服务补助;就业困难人员按每人1000元标准获得就业服务补助。其中,成功推荐服务的标准为,经人力资源服务机构推荐服务后,劳动者实现就业,签订6个月以上劳动合同,并缴纳社会保险费。需要注意的是,同一人员一年内重复推荐的不再补助,劳务派遣用工的就业机构也不在补助之列。

另外,对吸纳初次来锡外来务工人员并与其签订1年以上劳动合同、按规定缴纳社会保险费的企业,用人单位所在区可按不超过1000元/人给予补助;与此同时,对人力资源服务机构为我市企业输送初次来锡外来务工人员,用人单位与其签订1年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,用人单位所在区可按不超过1000元/人给予人力资源服务机构补助。 (陈钰洁)